



維港每月配合盛事辦煙火匯演 11億元擦亮香港旅遊品牌

旅遊篇

新一份財政預算案提出，全方位打造香港品牌，增撥近11億元推動旅遊發展，包括爭取於今年第二季，在維港每月舉辦煙火和無人機表演，最快明年推出重新打造的「幻彩詠香江」。

財政司司長陳茂波表示，每次煙火匯演花費約100萬元，會由旅發局「度橋」配合不同盛事推行。政府已預留1億元加強未來3年的盛事宣傳工作。在優質旅遊服務方面，旅發局亦將推出新一輪宣傳，推動香港成為好客之都。

大公報記者 易曉彤

政府消息人士表示，維港煙火表演暫定每兩、三個月更換主題，預料規模類似去年灣仔海濱維港嘉年華的水上煙火；若維港有其他盛事舉辦，該月可能暫停煙火表演。「幻彩詠香江」將重新打造，目標今年內完成檢討，明年推出新版。

陳茂波表示，煙火匯演花費每次約100萬元，與煙花每次約1000萬元比較，相差很遠，旅發局亦可探討尋求贊助。他說，當局並非單純計劃舉辦表演，而是希望有更多旅遊配套，或者聯同其他盛事一併舉辦，打造成旅遊產品，吸引旅客延長留港時間及在本港過夜。

與灣區城市推廣「一程多站遊」

旅發局將與大灣區城市共同推廣「一程多站」旅遊等。消息人士說，旅發局在海外宣傳時會加入大灣區元素，以及加強與旅行社合作，並串聯盛事推廣。旅發局也會推動以城市漫步等為主題的沉浸式深度遊，並迎合年輕客群的喜好，透過推廣遠足、單車、直立板、越野跑和野外觀星等嶄新內容軟銷香港。

「真人show」展現好客之都

旅遊事務署在未來數年，將繼續推行創意文藝藝術品牌項目，帶領旅客了解香港的地道文化和特色。政府亦將推出全新的海外演講贊助計劃，贊助知名學者和業界翹

楚出席海外活動。

「優質旅遊服務」計劃方面，將推出「真人show」節目和嘉獎表現傑出的服務業前線員工。政府消息指出，「優質旅遊服務」計劃認證準則加大服務水平評分佔比；「真人show」是與電視台合作，將香港好客之都概念推廣到社區層面。

旅發局主席彭耀佳表示，歡迎預算案在未來三個年度向旅發局增撥逾9億元。旅發局正積極籌備每月舉辦煙火及無人機匯演，初步構思是定期推出不同主題及設計的匯演，呈現香港特色，期望吸引旅客留港觀賞。旅發局預留約3.9億元用於重新打造「幻彩詠香江」及推廣深度遊體驗。

倡「酒店+盛事」套票吸過夜客

立法會議員鄭泳舜表示，歡迎加強盛事宣傳推廣，並發展深度遊及多元旅遊產品。他建議當局研究落實跨界別的多天HK Pass香港通行證措施，讓遊客在優惠價格下，有更多旅遊產品選擇，吸引過夜旅客。

團結香港基金副總裁水志偉表示，樂見政府投放資源擴大盛事活動，他建議政府牽頭統籌業界打造「酒店+盛事」節日套票，將酒店住宿及多項旅遊體驗，捆綁出售，並提供具吸引力的價格折扣，鼓勵旅客趁著盛事來港過夜消費。



▲維港每月將舉辦煙火表演，吸引更多遊客來港觀賞。



▲無人機表演亦將會每月舉辦，市民和遊客大飽眼福。



▲城市漫步等沉浸式深度遊，遊客邊「打卡」邊感受香港的魅力。



▲政府推出遠足及創意文藝藝術等項目，讓旅客了解香港的地道文化和特色。

宣傳品牌 提振旅業

- 維港每月辦煙火和無人機表演
- 拓展多元化旅遊體驗
- 打造盛事旅遊配套
- 重新打造「幻彩詠香江」
- 「優質旅遊服務」計劃：推出「真人show」節目；嘉獎表現傑出的服務業前線員工



▲維港海濱將加設「潮流輕食飲品智能售賣點」，為遊人帶來更方便的體驗。大公報記者林良堅攝

維港海濱設「輕食智能售賣點」

【大公報訊】記者易曉彤報導：新一份預算案提出善用海濱資源，發展局將會在維港海濱選擇合適地點，以試點方式引入餐飲、零售及娛樂等商業設施，為遊人帶來方便及更好體驗。政府消息人士說，發展局將從四個方向着手，今年中會先在維港兩岸各設立一個「潮流輕食飲品智能售賣點」。

東廊板道預位設小型餐廳

消息人士說，「潮流輕食飲品智能售賣點」初步定在灣仔北及九龍東，會設計特色外觀供遊人打卡，內置幾部以招標形式引入的智能售賣機，主要售賣沙冰和雪糕等輕食。售

賣點以無人方式運作，毋須額外撥款，平常運作資源可應付。

消息人士指出，未來一至兩年將會有海濱發展項目落成，包括東區走廊下之行人板道、東邊街北休憩用地，已預留位置設置有特色的小型餐廳及小食亭。

政府亦會探討在海濱場地引入期間限定輕食設施，售賣人手製作或加熱食物等，政府將會與海濱事務委員會及相關部門商討合適選址和安排。

至於早前公布計劃發展的紅館以南用地及灣仔北會展站上蓋，消息人士說，政府長遠而言會引進具規模的零售、餐飲及娛樂等商業設施。

明年起徵收3%酒店房租稅

【大公報訊】記者鍾佩欣報導：新一份預算案建議明年起重新徵收酒店房租稅3%，過夜旅客平均每晚交稅51元，預計政府收入每年可增加約11億元。財政司司長陳茂波表示，酒店房租稅對旅客影響很小，旅發局資料顯示，旅客平均留港消費7000元，當中有2000元是留宿酒店費用，徵收的房租稅相當於60至70元，預計受影響旅客約佔整體消費少於1%，他強調需透過盛事活動讓旅客有不同體驗，增加訪港意欲。

賬單需列明已包含稅項

政府消息人士表示，本港自1966年開徵該稅，直至2008年受限於當時經濟環境而取消，但考慮到政府穩定收入來源，明年將恢復徵收，原則是該酒店或賓館房間數目需多於10間，而非牟利組織成立的酒店及旅館可獲豁免，預計會影響317間酒店及188間賓館，合共約九萬間房受影響，強調酒店向客人發出的賬單需列明價錢已包含「酒店房租稅」。

消息人士指出，重徵酒店房租稅，並不會影響旅客來港意欲，而是否在香港留宿，視乎香港吸引力，並非50多元的酒店房租稅作為考量。現時，中國內地徵收6%、澳門豪華酒店5%，以至巴黎、東京等亦有類似稅收，「(旅客)不會多給50元，就不會不來。」

至於徵收酒店房租稅是否與政府推動旅遊業的方向背道而馳，政府消息人士解釋，兩者已取得平衡，為政府帶來穩定收入的同时，政府來年預備投入逾10億元提升旅遊基建和服務，期望吸引更多過夜及高消費旅客訪港。

香港酒店業主聯會執行總幹事徐英偉表示，徵收「酒店房租稅」非新事物，相比其他國家及地區，本港稅率並不高，或對平價旅行團影響較大。



▲政府明年起徵收酒店房租稅3%，過夜旅客平均每晚多給約50元。大公報記者林少權攝

酒店房租稅

生效日期：2025年1月1日
計算稅率基準：房租的3%

例子		
酒店/旅館住宿	每晚平均房租	需繳交酒店房租稅
甲級高價酒店	約2350元	約70元
乙級高價酒店	約1100元	約33元
中價酒店	約730元	約22元
賓館	約380元	約11元

資料來源：財政預算案

遊客：深度遊玩得開心 來港觀賞煙火更輕鬆

【大公報訊】記者伍軒沛、劉碩源報導：對於政府全力推動旅遊發展，包括每月在維港舉行煙火匯演，推動體驗型的深度玩法，有遊客表示相當吸引，能夠提升他們來港或再來港的意欲。

非節日來港一樣精彩

來自廣東的旅客鄒小姐與朋友嚴小姐第一次來港，昨日在尖沙咀區觀光點一邊逛街，一邊打卡，打算逗留三天兩夜，主要行程是圍繞九龍城區。鄒小姐說，遊客現時主要透過小紅書等網上平台搜集資訊，自製旅遊攻略，所到的地點算是比較大路，少了點新意及體驗。她認為政府推動沉浸式深度遊及遠

足、野外觀星等體驗式活動，能夠更吸引旅客探索，玩得更盡興。

嚴小姐表示，久聞香港的煙花十分璀璨吸引，但從未欣賞過，若能每月在維港舉行一次煙火匯演，能夠吸引她來港欣賞。她說不喜歡在長假期旅遊高峰、人多擠迫的情況到來，若在非節日也能舉行煙火匯演，相信對想看煙火但又怕人多的旅客，尤其是大灣區內地城市的居民，由於過關方便，可以有空就來看看煙火夜景，同時旅遊消費。



▲嚴小姐認為在非節日也能來港觀賞煙火表演，避免人多擠迫，十分方便。



▲鄒小姐認為香港推動沉浸式深度遊及遠足等體驗式活動，能夠吸引更多旅客來港。